

Проведем весенний сев в сжатые сроки и высококачественно! Образцовой обработкой полей обеспечим высокий урожай! Дадим фронту и стране в 1943 году еще больше продуктов сельского хозяйства!

Апрель—решающий месяц весеннего сева

Наступил теплый день. Погода исключительно благоприятствует самому широкому развертыванию всех весенних сельскохозяйственных работ. Каждый час сейчас должен быть использован с максимальным эффектом для проведения сева в лучшие агротехнические сроки. Нужно сделать все для того, чтобы в апреле в основном выполнить посевной план, заложить прочный фундамент высокого урожая.

Все ресурсы колхозной деревни, все ее силы и средства, все возможности должны быть мобилизованы, привлечены в действие, направлены на решение главной задачи текущего года в сельском хозяйстве — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

На 5 апреля в Грузии засеяно около 59 тысяч гектаров, почти на 24 тысячи гектаров больше, чем было засеяно к этому времени в прошлом году. Колхозы, совхозы и МТС республики начали выносить сев более подготовленными, более организованно. Среди работников сельского хозяйства значительно укрепились дисциплина труда, стало меньше людей расхлябанных, больше — подтянутых, сознающих свою ответственность перед страной и фронтом.

Колхозы Кахетинского, Сигнальского, Карельского и ряда других районов уже засеяли яровыми культурами большие площади. Но сев только начинается и будущее покажет, его действительно сумел не на словах, а на деле перестроить свою работу.

Сегодня в «Заре Востока» публикуется письмо колхозников артели им. Орджоникидзе, селения Шрома, Махарадзевского района, Грузинской ССР, к колхозникам и колхозницам артели «Новая жизнь» Камышловского района, Свердловской области. Колхозники Грузии предлагают колхозникам Урала развернуть широкое социалистическое соревнование за высокий военный урожай, за успешное выполнение государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год.

Это письмо, являющееся новым ярким свидетельством могучей сталинской дружбы между народами Советского Союза, направлено к новым победителям социалистического земледелия, к всемерному усилению помощи фронту.

Путь с новой силой выпадает в дни весеннего сева социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях. Апрель в Грузии — решающий месяц весеннего сева. На протяжении этого месяца нужно завершить сев картофеля, зернобобовых культур, кукурузы, посадить сахарную свеклу, многие овощные культуры, начать посадку табака и т. д.

Короткий по срокам — весенний предель в сельском хозяйстве — наиболее насыщенный по труду, по объему работ, которые нужно выполнить за это время.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 апреля

В течение ночи на 8 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Илова мы подразделения овладели несколькими выгодными позициями. Уничтожено до 200 гитлеровцев, 4 орудия, 9 пулеметов, миномет и 2 автомашины противника с боеприпасами. Наши летчики в воздушных боях сбили 4 немецких самолета «Мессершмитт-109».

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка с противником. Снайперы II-го подразделения за последние дни истребили 64 гитлеровцев. Снайпер т. Везерберг при отражении атаки противника уничтожил 12 немцев, подбил орудие пулеметной точки и кроме того захватил в плен четырех гитлеровцев. Снайпер т. Афанасьев в течение одного дня подбил орудие четырех пулеметных точек противника.

В районе Севска противник пытался атаковать наши позиции. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были расстреляны, не достигнув переднего края нашей обороны. На поле боя осталось до 100 трупов немецких солдат и офицеров. Советские летчики уничтожили 10 вагонов с боеприпасами и несколько автомашин противника.

На Волховском фронте на одном из участков противник тремя отрядами атаковал высоту, которую обороняла II-ская часть. Наши бойцы контратакой отбросили немцев на исходные рубежи. На поле боя осталось 120 трупов вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Литовской области,

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

7 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Южнее Балаклеи батальон летцы противника, усиленный 12 танками, атаковал наши позиции. Гитлеровцы были встречены огнем нашей артиллерии и минометов. Когда боевые порядки немцев были расстроены, наши бойцы контратакой отбросили противника на исходные позиции. Уничтожено 350 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 немецких танка. На другом участке советские бойцы атаковали гитлеровцев и захватили выходящий рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши войска укрепились на свои позиции и вели боевую разведку. Огнем артиллерии и пехотного орудия уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров, подвезен огонь двух артиллерийских батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка с противником. II-ская артиллерийская часть расстреляла 6 вражеских дотов, рассяла и частично уничтожила до роты гитлеровцев. За время отечественной войны снайпер лейтенант Михаил Белоусов истребил 234 немецких солдата и офицера, старший сержант Хант Хужуматов — 159, гвардии красноармеец Дмитрий Чечиков — 154, гвардии старшина Иван Петров уничтожил 113 немцев.

Барело-финские партизанские отряды «Восход», «Вурстески» и «Железные» и «Внедр» после тщательно проведенной разведки внезапно ворвались в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 113 фашистов. Сожжены 8 автомашин, авторемонтная мастерская, склад запасных частей, склад боеприпасов, склады с горючим и вещевой склад противника.

НА НОВОМ РУБЕЖЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 8 апреля. (Спец. нрр. ТАСС). Наши войска закрепились на достигнутых рубежах и вели боевую разведку — тактико-технические преобладают за последние дни с Западного фронта. Но за скупыми словами скрывается напряженная борьба. Вот как выглядят, например, в эти дни один из участков фронта, где действует II-ская гвардейская часть.

Вой закончилась, но шум еще стоит над местом сражения. Пробуя отойти к немцам пулемет, сержант цапкает гапшегу, и длинная очередь трансформирующая путь прорезает вечернее небо. Где-то в стороне саперы взрывают мерзлый грунт, и оттуда доносится глухой выстрел. В разных местах раздаются одиночные выстрелы.

В траншеях, захваченных и неприступных, работают бойцы с лопатами, кирками, ломами. Они перестраивают окопы: та сторона, что была у противника задней, теперь обращена лицом к фронту.

Сзади гремит котелками. Подойдя походная кухня с горячим обедом. В траншею остается только наблюдать. Стало совсем тихо. Бойцы слышат, как впереди роются в траншее немцы: стучат о мерзлую землю лопатами, глухо доносятся обрывки команды на немецком языке.

Наступила ночь. Командир вызвал охотников идти в разведку. Железнодорожного. Командиры разведывательных групп — старший лейтенант Алексеев и сержант Сазонов — выбрали бойцов, в опыте которых они убедились еще по прошлым совместным походам за «язычками».

Соблюдая тишину и маскируясь, разведчики, которыми командует Алексеев, проползли мимо немецких часовых и стальной оцепины. Подойдя к ближайшей окопной системе, бойцы спрятались за углом избы и стали терпеливо ждать. Вскоре из блиндажа вышел немец. Увидев перед собой короткого дула автомата, солдат поднял руки. Через час он уже сидел перед ланым командиром.

Весенний сев

Соревнование колхозников Грузии и Урала

КОЛХОЗНИКИ АРТЕЛИ им. ОРДЖОНИКИДЗЕ МАХАРАДЗЕВСКОГО РАЙОНА ВСТУПАЮТ в СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С КОЛХОЗНИКАМИ УРАЛА

Сталинский Урал — это не только могучий арсенал советского народа, это вместе с тем один из богатейших сельскохозяйственных районов нашей страны. Уральские колхозники дают Красной Армии хлеб, овощи, картофель, выращивают сахарную свеклу, научные мажоры.

В прошлом году колхозы Свердловской области — сердца Урала — дали Красной Армии в три раза больше овощей и в два раза больше картофеля, чем в 1941 году. Так самоотверженно, не покладая рук, трудятся в помощь фронту колхозники Урала.

В шерег передовиков сельского хозяйства Урала идет колхоз «Новая жизнь» Камышловского района Свердловской области. Этот колхоз непрерывно усиливает свою помощь фронту, колхозники артели ничего не жалуют для победы над врагом.

Колхозники Грузии с большим вниманием следят за успехами сталинского Урала, за успехами уральских колхозников. Спальные неразрывными узами сталинской дружбы с великим русским народом, они радуются каждой новой победе уральцев.

Начиная борьбу за высокий урожай 1943 года, колхозники передовой артели имени Орджоникидзе сел. Шрома Махарадзевского района решили выйти на социалистическое соревнование с уральскими колхозниками за всемерное усиление помощи фронту.

На днях в колхозе им. Орджоникидзе состоялось общее собрание, на котором с большим подъемом было принято письмо к колхозникам артели «Новая жизнь» Камышловского района Свердловской области с предложением — вступить в социалистическое соревнование за высокий военный урожай, за усиление помощи фронту.

Это письмо — новое яркое свидетельство непрерывно растущей и крепнущей сталинской дружбы народов Советского Союза, выдержавшей суровые испытания войны.

Ниме публикуется письмо колхозников артели им. Орджоникидзе Махарадзевского района Грузинской ССР к колхозникам артели «Новая жизнь» Камышловского района Свердловской области.

Колхозникам и колхозницам сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» Камышловского района Свердловской области

Письмо колхозников и колхозниц артели им. Орджоникидзе селения Шрома Махарадзевского района Грузинской ССР

Дорогие товарищи!

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков вступила в решающий этап. За период зимнего наступления Красная Армия добилась больших успехов, она отступила от врага огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров, уничтожила много вражеской техники, истребила и захватила в плен свыше миллиона вражеских солдат и офицеров, нанесла непоправимые удары гитлеровской военной машине.

Хотя врагу нанесены серьезные поражения, но он еще силен, раненый фашистский зверь двойное ожесточение, вперед идет леола труду, жертв и лишения. Но мы уверены в нашей победе.

Сейчас перед нами стоит задача — оживить разгромленные немецко-фашистские захватчики, полностью очистить нашу священную землю от разбойничьих гитлеровских банд.

Каждый из нас должен сделать все, чтобы помочь фронту. Колхозники и колхозницы нашей страны, как и весь советский народ, готовы сделать все, пойти на любые жертвы и лишения во имя нашей победы.

Наш колхоз — субтропический, он расположен вблизи Черноморского побережья. На своих полях и плантациях мы выращиваем кукурузу, соевые, овощные культуры, чай, маньдарины, апельсины, лимоны, различные другие субтропические плоды.

На колхозных фермах непрерывно увеличивается поголовье общественного скота. В прошлом году колхоз успешно выполнил план сельскохозяйственных работ, мы дали стране и Красной Армии значительно больше сельскохозяйственных продуктов, чем предусматривалось врученными нам обязательствами. Колхозники нашей артели, вдохновенные земляки наступлением Красной Армии, внесли из своих личных средств на строительство танковой колонны «Колхозники Грузии» и авиационный боевой самолет «Советская Грузия» один миллион рублей.

На днях мы получили телеграмму от любимого вождя товарища Сталина, в которой товарищ Сталин передает нам свой братский привет и благодарность Красной Армии. Эта телеграмма вызвала среди колхозников и колхозниц артели новый патристический подъем, стремление сделать еще больше для разгрома врага.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНЫЙ ПОНТОНЕР»

В целях поощрения отличившихся лиц из числа рядового и младшего начальствующего состава понтонно-мостовых частей Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- 1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава понтонно-мостовых частей Красной Армии образцы нагрудного знака «Отличный понтонер».
2. Утвердить Положение о нагрудном знаке «Отличный понтонер».
3. Установить ношение знака на правой стороне груди.
4. Предоставить право награждения нагрудным знаком командирам отдельных понтонно-мостовых частей, командирам бригад, пивзвиз, заместителям командующих армиями по инженерным войскам и выше.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 5 апреля 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ тов. Б. С. БУКИЯ НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Назначить тов. Борису Самсоновича Буню народным комиссаром коммунального хозяйства Грузинской ССР. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗГНАТАШВИЛИ. 8 апреля 1943 года. г. Тбилиси.

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ в БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

ЛУНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, разведывательными фотоэлементами установлено, что 5 апреля во время воздушных налетов на аэродромы противника в Тунисе и на островах...

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 апреля. (Спец. нрр. ТАСС). Только 6—7 месяцев продолжался оккупанты на дохой земле, но что стало с хуторами и станицами вольного степного Дона!

